

資料輯剪館圖書院學院體育台灣立國 分類 足球 來源 民生報 日期 780803 版面 四版

• 剛落幕的南美國家足球錦標賽再一次欺騙了所有足球迷，我們有充份的理由期待一個更好的比賽。沈祖在這個杯賽榮耀的巴西、烏拉圭、阿根廷，大多召回他們在歐洲打天下的球員，以最佳陣容出賽，而哥倫比亞與巴拉圭等，都屬於三強的威名嚴陣以待。

可是有一種昧於事實的說法，稱南美杯是一種「實驗賽」，並以此作為表現不佳的藉口。其實每隊都有充裕的時間做好賽前準備，如果沒做好只是咎由自取，畢竟南美杯是與世界杯、歐洲國家錦標賽齊名的三大賽，不應等閒視之。

這項比賽歐洲的大部份及美洲均作了電視轉播，訓練員想要的球員百分之九十都上場了，阿根廷甚至在年初就為此展開每週五天的集訓，那就是說一時間，球會和足協都已就位，其他的就看教練的



欄專球足提諾曼

南美國家杯 欺騙了球迷

三強以最佳陣容踢出低水準的比賽，只有厄瓜多爾雖然遭淘汰，但贏得了重要的

——尊敬。——

了。

我很痛苦地聽到這種說詞——這是對現場十五萬和電視機前熱切期待的足球迷的一種許諾和背叛！說只有世界杯是真正重要的，所以其他杯賽不是任何人的責任，似乎球迷和觀眾無權要求欣賞高品質球賽一樣。

巴西在前半段表現奇差，決賽圈除了對阿根廷一役，似乎只求入球；亞軍烏拉圭在第一回合輸給厄瓜多爾和阿根廷七場球只射入兩球得到第三名，完全被淘汰了。

厄瓜多爾的崛起是個驚喜，他們贏了烏拉圭，和阿根廷踢平，打了一場沒有壓力的好球賽，一心只想打好球，並達到預期的目標。甚至面對擁有馬拉

度納的阿根廷，他們都採區域防守，反而阿根廷打起人盯人，二者的傳統角色在南美杯反而互換了。雖然厄瓜多爾因比勝負球數遭淘汰，但他們贏得更難的事：尊敬。

個人表現也不脫整個賽會的低調，球員們似乎一個個成為戰術和臆測的俘虜，天才橫溢的超級巨星似乎從球場上都消失了，烏拉圭的索沙是較大突出的一位，和表現失常的明星相形之下，厄瓜多爾的昆洛尼亞、奎文和亞吉納加更令人激賞。

上篇專欄我曾預測南美杯的熱門隊伍是巴西、烏拉圭和阿根廷，我重提這點不是為了吹噓自己未卜先知，而是重新回憶一下而已。回憶前塵往事，就好像它在發那些常常說謊的人的良知，證明他們的存在一樣。

本報記者 吕美娟 摘譯



←阿勒莫（右）是巴西贏得南美國家大賽冠軍的主將之一。（本報記者 何長發取自足球雜誌）